

### 车主经过这些地方可要留点神

# 交警公布46处最易交通违法的地点

本报讯(记者王晓峰 通讯员陆明光 周瑾)记者昨日从交警部门获悉,为进一步预防交通事故,市公安局交通警察局对去年一整年的交通违法状况进行了梳理,发现全大有46处地点最易发生交通违法。

交警部门表示,此次公布这46处交通违法多发点,其目的就是希望市民能够引起重视,在驾车出行途中,能够按照交通标志、标线和信号灯行驶,以免不知不觉“吃”了罚单。同时,交警部门也将进一步跟踪研究数据,除了对这46处地点相应的交通设施进行设置或完善外,还将增派警力,加强疏导。

全市交通违法行为发生最多的10个点位依次为:江厦桥(单双号)鄞州区钱湖北路与麦德龙路口(违法掉头)灵桥(单双号)

海曙区新芝路(闯单行线)慈溪市南门大街(闯单行线)慈溪市南二环与新城大道路口(违反禁止标线)慈溪市天九街(闯单行线)象山县沿海南路14公里700米(超速)奉化市上林华庭-铁路3公里900米东往西(超速)鄞州区鄞县大道与雅渡新村东口(违反导向车道)全市违反导向车道交通违法行为发生最多的10个路口依次为:鄞州区鄞县大道与雅渡新村东口鄞州区鄞县大道与万顺路西口宁海县人民大道与中山路交叉点北仑区黄山路与凤洋一路西口鄞州区宁横路与长寿东路路口镇海区中官路与兴庄路路口象山象山港路与东谷路路口慈溪市杭甬连接线与蒋家河路口

慈溪市浒崇公路与永安路路口江北区环城北路与文教路路口全市违反禁止标线交通违法行为发生最多的10个路口依次为:慈溪市南二环与新城大道路口慈溪市三北大街与新城大道路口慈溪市北二环与新城大道路口海曙区长春路与立交路口余姚市中山路与北滨江路口镇海区车站路与聪园路口镇海区海天路与威海路路口东钱湖盛宁线与韩岭路口东口鄞州区四明中路与宁南北路路口北仑区黄山路与凤洋一路路口奉化市上林华庭-铁路3公里900米东往西象山丹城至戴港S19高速连接线1公里500米

象山县沿海南路13公里300米北仑区太湖路9KM+350M(北向南)象山县沿海南路40公里850米宁海县甬临线61公里北仑区沿海中线5KM+300M(北向南)象山县巨爵线1公里300米机机场路10KM+400M全市闯红灯交通违法行为发生最多的10个路口依次为:象山县靖南路与海山路路口余姚市中山路与高阶段路口镇海区镇镇路迎师桥村西路口江北区大庆南路与槐树路口慈溪市中山北路与金型二路路口宁海县象西线及久安南路口宁海县甬临线梅林花园街口镇海区九龙大道与西经堂路口宁海县桃源北路与外环路交叉点

## 市“村村都有好青年”评选结果出炉 创业型“80后”农村青年致富带头人占大半

本报讯(记者黄合 通讯员陈曙杰)正值大好年华的青年,回到广袤农村去创业——近日,由团市委发起的2014年市“村村都有好青年”评选结果出炉,其中创业型“80后”农村青年致富带头人占了大半,农村已成为甬城青年实现理想、实现价值的广阔舞台。

如今,杨波成了首届“中国APP之星”得主,在第10届中国·慈溪家电博览会上,两个APP平台吸引了杭州、义乌等地近400家行业协会、参展企业的注意力。团市委相关负责人表示,实施“村村都有好青年”人才发展计划的初衷,就是希望在每个村镇挖掘有特色的青年人才,有针对性地提供学习交流、分类帮扶等服务,通过他们带动更多青年创业致富。同时,团市委联合相关部门和金融机构将“好青年”纳入诚信优质客户群范畴,对其优先发放小额贷款,在贷款额度、贷款利率、还贷期限等方面给予政策倾斜。截至日前,我市已举办了3届“村村都有好青年”评选活动,累计选拔了各具特色的“好青年”5423名。

## 市妇儿医院—90后医师 为病危患儿捐献全身50%的血小板



本报讯(记者蒋炜宁 通讯员马蝶翼)血小板持续降低、鼻腔血流不止、颅内随时可能大量出血……当大多数孩子还沉浸在新年的欢乐中,危重的病情正威胁着市妇儿医院儿五病区一名白血病患儿的生命!就在血库血小板告急、患儿家属无法捐献血小板时,该院90后住院医师吕威毫不犹豫卷起袖口,献出自己的血小板解了患儿的燃眉之急!患儿家属感激得热泪盈眶。

元旦期间,患急性淋巴细胞白血病的9岁患儿明明(化名),在住院化疗时出现了严重的骨髓抑制,发高烧,全身严重感染,特别是血小板降至正常孩子的十分之一,出现了明显的出血情况。当时,大量的鲜血从明明

明鼻子和嘴巴里喷涌而出,用来止血的纱布、棉球全都被染成红色,医护人员的白大褂上全都是血。输注血小板是唯一的办法!不巧的是现在正值血荒期,而血小板更是稀缺!家属于是前往血库互助献血,遗憾的是,检验发现家属血小板不合格。如果不能及时输上血小板,孩子随时就有生命危险。危机时刻,该科室医护人员迅速行动起来准备给患儿献血,住院医师吕威挺身而出,一脸平静地说:“我去献吧,我是A型血。”

史医生立即赶到市中心血站,殷红的鲜血从这个年轻的医生身体里缓缓流向血液分离器。历时2个小时,10个单位血小板顺利从2800ml鲜血中采集完成。据悉,一个成人全身血液大概有4000多毫升,史医生相当于献了全身50%的血小板。患儿当晚就及时输上了血小板,恶化的病情得到了控制。家属感激涕零,执意要重谢史医生,却被这位可爱的小伙子谢绝了。

## 慰问独居老人



近日,宁波银行慰问江东区70周岁以上独居老人公益活动在明楼街道徐家社区举行,志愿者向独居老人发放大米、食用油等生活必需品,并帮助老人把物品送到家中。(丁安 黄晓娣 摄)

## 徐文鑫同志逝世

本报讯 原象山县工业供销公司离休干部徐文鑫同志(原行政17级,享受县处级政治、生活待遇),因病医治无效,于2014年11月18日在上海去世,享年86岁。徐文鑫同志1928年10月出生于山东无棣县。1947年2月入伍,1949年3月加入中国共产党。1947

年2月至1949年8月任山东省4分区教导团团部通讯员。1949年8月至1950年10月任解放军第三野战军33军97师290团1营3连副班长。1950年10月至1965年10月历任公安1团班长、41团排长、内卫2团连长等职。1965年10月至1975年11月任上海奉贤县县武装部副科长。1975年11月转业,至1983年11月先后任象山县罐头厂党支部书记、县工业供销公司干部。1983年11月象山县工业供销公司离休。

## 关于拟命名江北区为省级生态区的公示

为体现公开、公正的原则,鼓励公众积极参与并监督省级生态区、生态区创建工作,根据《浙江省省级生态市创建工作考核验收与管理暂行办法》、《浙江省省级生态县创建工作考核验收与管理暂行办法》,现拟对宁波市江北区命名省级生态区进行公示。一、公示日期:2015年1月8日-2015年1月16日。公示期间,我办和省生态办接受反映江北区有关情况问题的来信、来访与来电。二、公示期间设立下列举报电话和信箱:宁波生态市建设工作领导小组办公室 电话:87865424;传真:87158155;通讯地址:宁波柳汀街545号;邮编:315012。浙江生态省建设工作领导小组办公室 电话:(0571)28869111、28869056;传真:(0571)28869015;通讯地址:杭州市文一路306号;邮编:310012。宁波市生态市建设工作领导小组办公室 2015年1月8日

# 天下真有免费的午餐

### 余姚爱心餐厅开张一月免费就餐者超过3000

本报记者 陈朝霞 余姚记者站 张伟 谢敬军



昨天中午11时,余姚市巍星路129弄莲香斋素食餐厅。随着餐厅准时开门,来自安徽阜阳的环卫工人王继夫和20多名同伴从寒风中鱼贯而入,整齐有序地排在了热气腾腾的分发饭菜的餐台后。“我连续10多天在这里吃免费午餐了。”不一会儿,王继夫端着盛着红烧白萝卜、青椒大白菜、红薯、米饭的大碗和一小碗雪里蕻、胡萝卜、冬瓜三丝汤,津津有味地吃起来了,“菜每天有六七个品种,每天不同,味道不错。在严寒的冬天能在屋子里吃上热乎乎的免费午餐,心里热着呢!”他由衷地感叹。

很快,400平方米窗明几净的大厅内的十多张餐桌满满当地坐满了客人。与别的餐厅不同的是,这里没有收银台,入口门处贴着醒目的红底黄字的“宁波首家免费素食餐厅义工招募贴”,表明了餐厅的与众不同之处。

餐厅的主人、余姚人陈钢正一边收拾地上掉落的饭粒,一边招呼客人。从12月7日餐厅正式开业,到昨天整整



图为店里的志愿者正在给前来就餐者打菜。

(严龙 陈斌荣 摄)

一个月,陈钢每天在店里张罗,“有时清晨4时多就要起床买菜。”他一脸平静,“去年我在外地看见过免费餐厅,回到余姚后,就想到了也开一家免费午餐餐厅,为孤寡老人、残疾人、低收入者等社会弱势群体做力所能及的好事,献上一份爱心。”

说干就干,陈钢自己率先捐出10万元,以5万元的年租金租下餐厅,花了六七万元装修一新,买来餐饮设备,同时招募到爱心义工,担任厨师或帮助洗碗洗菜、日常服务等。“现在报名的义工有100多人,经常来帮忙的有六七人。”陈钢非常欣慰,“每天有100名

左右的客人会准时出现,一个月超过3000人次免费就餐。”昨天,已连续3天来就餐的64岁余姚人朱莱夫开心地表示:“以前不相信真的可以免费吃午餐,本来打算吃完捐几元钱,但老板说我们收入不高,不用捐钱。我打算以后每天都来。”

令陈钢欣慰的是,除了自己每天捐助100元外,爱心人士爱心捐助源源不断。在昨天午餐的1小时里,有好几位就餐的客人往餐厅入口处放置的小募捐箱内捐款,多的100元,少的2元。陈钢有详细的捐款、捐物及收支本,在国税局工作的义工每周末会来餐厅记账。他如数家珍般告诉记者:“截至1月3日,共有46笔捐款,计193401.9元;捐蔬菜、菜油、酱油等物品的不少,前一天褚建丹一人就捐了46包蔬菜。”

“餐厅免费不能降低质量。”陈钢表示,要精打细算让社会爱心人士爱心发挥最好的效益。为了以最低的价格买到最好的食材,他还专门向东北佳木斯的朋友邮购黑木耳。餐厅一个月下来,收支还有盈余,这让他对免费餐厅的前途非常乐观。“工作人员的健康证已陆续办好,下一步,将制定规章制度,并根据每天来的义工名单,排出值班店长和工作人员。有可能的话,还要在余姚开分店,让爱心温暖更多人。”

### 央视栏目组接连邀约

## 慈溪“顶狗哥”要给全国人民亮绝活

央视网。前天,记者跟着央视一套《生活早参考》栏目组,来到“顶狗哥”现居的坎墩街道三四灶村。路上,栏目组编导王庆利向几位村民打听他家的具体地址。一听到“顶狗哥”的名号,大伙儿都打开了话匣子。“这人就是我们村里的!”“我还从电视上看到过呢!”“他的本事越来越大了!”

“顶狗哥”大名蔡汤美,江西人,在慈溪坎墩街道一家陶瓷厂做搬运工,身怀头顶数百斤沙包的绝活。去年10月,“顶狗哥”一夜蹿红:他头顶沙包,骑着电瓶车,沙包上还站着一只小狗——这张“神照”被网友疯传,引来多家媒体争相采访,关于他的视频不仅在各个电视台播出,还上了腾讯拍客和

力“备战”。“这个月11号,我要去挑战吉尼斯纪录,这几天可要加紧练!”拍完“顶狗哥”的表演,王庆利还要带他去医院检查脊椎,看看“顶狗哥”热衷的极限挑战对脊椎有没有影响,并请医生给他提点建议。“我们还想采访他在陶瓷厂的老板、周围的邻居,了解他练习绝技背后的一些故事和他努力赚钱打工的辛劳历程。”

“‘顶狗哥’的绝技表演已得到了很好的证明,但他依然想要参加《吉尼斯中国之夜》这样的节目,让更多人了解自己,认可自己,这就是他的梦想。”王庆利说,她希望把“顶狗哥”在底层奋斗的环境中依然坚持梦想、乐观生活的“正能量”传达给电视观众,也希望有更多的人去关注像他这样的“草根明星”。

“顶狗哥”告诉记者,最近他请了半个月的假,为亮相《吉尼斯中国之夜》全

# 楼宇浩：“玩命”的摄影师

本报记者 厉晓杭 北仑记者站袁佳翊 通讯员 吴志庆 张英

十几年来,有一位北仑大榭籍的摄影师,不畏艰险,定格大自然中一个个令人震撼的画面,苦苦追逐着现实生活中触动灵魂的视觉图像。他叫楼宇浩,今年46岁。在近日出炉的第十届中国摄影金像奖获奖名单中,他创作的《漆彩人生——油漆工的故事》榜上有名。这是北仑乃至宁波摄影界迄今为止所获得的最高荣誉。

有梦想,才有动力。楼宇浩自上学起,就酷爱画画,不光在课堂上画,还在家里的墙壁上涂鸦,这为他后来的摄影创作打下了美学基础。上世纪80年代,楼宇浩从大榭中学毕业后到宁波大学学习

美术专业,然后在北仑发电厂工作,兴趣爱好渐渐地从画画转向摄影。工作之余,“长枪”“短炮”几乎成了形影不离的贴身“伴侣”,祖国的名山大川都留下了他的脚步。

在北仑摄影圈,楼宇浩是出了名的“玩命”摄影师。2008年秋,楼宇浩在东北极岛采风时,正逢台风,海面上风大浪急。汹涌的巨浪猛烈地撞击船头,掀起的波涛跃过船舷的甲板。楼宇浩蹲在岸边的一条铁架起伏的渔船上,用绳子将自己拴住,将镜头对准与怒涛搏击的航船。惊涛拍岸,卷起的浪花像暴雨溅打在他身上,颠簸在波峰浪谷的他吐了胆汁又吐了血。他将这次采风摄影创作的作品取名为《搏击》,并获当年浙江省摄影金像奖。自2002年起,他花了10年时间跟拍

在宁波北仑电厂工作的油漆工群体。这些油漆工一般是以“专业队”的形式到企业接活,工期通常只有几个月,干完活就“转移阵地”。10年间“专业队”换了一批又一批,楼宇浩的关注始终未变。

在夏天的假日里,早上6时不到,他跟着高空作业的油漆工动身爬上240米高的烟囱,观察他们除锈、打磨、刷漆。爬上这烟囱需要一个小时,每次爬到高空,楼宇浩总是衣衫湿透,整个人像虚脱了一样。渐渐地,楼宇浩开始融入了他们的生活,关注他们的生活起居、喜怒哀乐,并和油漆工成了朋友。爬烟囱时,油漆工们甚至抢着替他扛摄影器材。历经10年创作耕耘,以油漆工为题材的《漆彩人生》摄影作品,荣获中国摄影金像奖,也让楼宇浩登上了摄影生涯的巅峰。

